

习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

据新华社电 6月23日,国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。

习近平强调,我提出共建“一带一路”倡议,旨在传承丝绸之路精神,携手打造开放合作平台,为各国合作发展提供新动力。8年来,140个国家同中方签署

了共建“一带一路”合作协议,合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,启动了大批务实合作、造福民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们守望相助,共

克时艰,推动共建“一带一路”继续前行,向国际社会传递了信心和力量,为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。

习近平强调,共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则,坚持开放、绿色、廉洁、合作理念,致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展

阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道,建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系,坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路,共同推动构建人类命运共同体。

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天

和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指揮席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:感谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满顺利。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

李克强主持召开国务院常务会议

确定加快发展外贸新业态新模式的措施

据新华社电 国务院总理李克强6月22日主持召开国务院常务会议,部署“十四五”时期纵深推进大众创业万众创新,更大激发市场活力促发展、扩就业、惠民生;确定加快发展外贸新业态新模式的措施,推动外贸升级,培育竞争新优势。

会议指出,“十四五”时期要纵深推进双创,更好贯彻新发展理念的要求。一是坚持创业带动就业。适应劳动力供求关系深度调整、就业方式更加多元、市场灵活性增强等新形势,进一步推进双创,培育更多充满活力、持续稳定经营的市场主体,特别是促进高校毕业生、农民工等重点群体多渠道创业就业,增强中小

微企业吸纳就业能力。二是营造更优双创发展生态。深化“放管服”改革,破除不合理障碍,促进大中小企业融通创新,鼓励产业链中占主导地位的“链主”企业发展引领支撑作用,开放市场、创新、资金等要素资源,建设集研发、孵化、投资等于一体的创业创新培育中心,促进更多“专精特新”“小巨人”、制造业单项冠军等中小企业成长壮大。强化公正监管,反对不正当竞争,保护中小微企业和个体工商户合法权益。三是强化创业创新政策激励。落实好税收减免、研发费用加计扣除、增值税增量留抵退税等政策。拓展双创融资渠道,加大普惠金融力度,鼓励社会资本以

市场化方式设立创业投资引导基金。推进灵活就业人员参加住房公积金制度试点。吸引更多海外人才来华创业,支持有条件的双创示范基地向国际化发展。

会议指出,近年来我国外贸新业态新模式快速发展,其中跨境电商规模5年增长近10倍,促进了外贸转型升级,尤其是在疫情冲击下为稳外贸等发挥了重要作用。下一步,一要完善跨境电商发展支持政策。扩大跨境电商综合试验区试点范围。优化跨境电商零售进口商品清单。便利跨境电商进出口退换货管理。制定跨境电商知识产权保护指南,防范假冒伪劣商品。二要积极推动海外仓发展。鼓励

传统外贸企业、跨境电商和物流企业等参与海外仓建设,提高海外仓数字化、智能化水平,促进中小微企业借船出海,带动国内品牌、双创产品拓展国际市场空间。三要积极发展市场采购贸易方式,引导外贸综合服务企业提升集中代办退税工作效率和风险管控水平,支持综合保税区、自贸试验区内企业开展保税维修,支持有条件的地方发展离岸贸易。四要进一步推动国际交流合作。积极参与外贸新业态新模式的国际规则和标准制定。加强知识产权保护、跨国物流等领域国际合作。

会议还研究了其他事项。

国际社会热烈祝贺中国共产党建党100周年

据新华社电 在中国共产党百年华诞来临之际,国际社会热烈祝贺中国共产党建党100周年,多国政党政要和友好人士高度评价中国共产党取得的伟大成就,坚信中国共产党在习近平总书记领导下将开启下一个百年辉煌新征程。

塔吉克斯坦人民民主党主席、总统拉赫蒙向习近平总书记、中国共产党全体党员以及友好的中国人民致以最热烈的祝贺和最美好的祝愿,表示在中国共产党英明领导下,中国人民一定能在推进经济社会发展和国家现代化建设以及世界和平发展事业中取得新的举世瞩目的成就。

肯尼亚朱比利党领袖、总统肯雅塔向习近平总书记和兄弟般的中国人民致以热烈祝贺,表示中国提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,值得其他国家学习。中国共产党领导中国人民正朝着全面建设一个更加团结、繁荣的中国阔步前进。

东帝汶人民解放党主席、政府总理鲁瓦克向中国共产党和中国人民致以最崇高的敬意和祝贺,表示中国共产党团

结带领中国人民,在革命、建设和改革各个时期,克服各种困难和挑战,取得巨大成就。祝愿中国共产党在习近平总书记领导下开启另一个百年新征程,带领中国迈入发展与繁荣的新时代。

毛里求斯社会主义战斗运动党领袖、政府总理贾格纳特向习近平总书记和中国共产党致以热烈祝贺,表示中国共产党领导中国人民推翻反动统治,推动国家经济社会发展,取得举世瞩目的成就。相信中国共产党将继续领导中国人民走向繁荣富强,在国际事务中发挥更加重要作用。

突尼斯复兴运动主席、国民议会议长格努希热烈祝贺中国共产党成立100周年,祝愿在中国共产党领导下,友好的中国在各领域实现更大发展,推动国际秩序更加均衡,促进世界和平与安全。

巴基斯坦正义运动党领导人、国民议会副议长苏里表示,我们党对中国共产党成立100周年表示热烈祝贺。在中国共产党领导下,中国人民彻底摆脱了贫困,在一个人口如此巨大的国家实现了和平、稳

定与繁荣,为世界各国树立了发展典范。

印度尼西亚民主斗争党总主席、前总统梅加瓦蒂代表印尼民主斗争党向中国共产党成立100周年致以最真挚祝贺,表示习近平总书记领导中国共产党和中国人民团结一心,彻底消除绝对贫困,这是中国成为公正、繁荣国家的历史里程碑,为世界各国提供了借鉴。

日本社民党党首福岛瑞穗表示,衷心祝贺中国共产党成立100周年,祝愿中国共产党在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,在实现中华民族伟大复兴的道路上继续奋勇前进,并在全球事务中发挥更重要的作用。

伊朗伊斯兰联合党总书记巴达姆齐安表示,中国共产党的一百年,是实现中国改天换地的一百年。习近平总书记提出的“一带一路”倡议和人类命运共同体理念,为推动世界共同发展、维护公平正义作出了重要贡献。

匈牙利工人党主席蒂尔迈尔表示,中国发展符合全人类共同利益。中国共产党成立100周年,既是中国人民的一件

大事,也是国际共产主义运动发展历程中的一件大事,中国共产党的理论和实践成就是国际共产主义运动复兴的重要源泉。

法国共产党全国书记鲁塞尔表示,一百年前,中国共产党的成立对中国人和整个世界而言都是深刻变革进程的起点,中国共产党推动中国和世界发生了深刻变革。今天,中国已成为国际舞台上不可或缺的力量。

此外,发来贺电或贺函的还有:瓦努阿图统一运动改良党主席、前总理萨尔维,澳大利亚共产党全国主席莫利纳,柬埔寨高棉民族团结党主席涅本才,乌拉圭共产党总书记卡斯蒂略,波兰人民党最高委员会主席卡利诺夫斯基,亚美尼亚联合进步共产党主席萨法良,拉脱维亚和谐社会民主党理事会主席乌沙科夫,保加利亚共产党中央委员会第一书记帕乌诺夫,德国的共产党主席科伯勒,比利时劳动党国际部长德贝尔德,英国议会上院议员、皇家国际问题研究所主席奥尼尔勋爵。